
11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 

módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság 

állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

 A bírálóbizottság megállapította, hogy a jelölt által választott és kidolgozott téma 

időszerű, szervesen illeszkedik a hadtudomány igényeihez, és a Nemzeti Közszolgálati 

Egyetem Katonai Műszaki Doktori Iskola kutatási területeihez. A választott téma 

aktualitását tovább erősíti, hogy napjainkban a zéró-tolerancia és a bevezetett szigorító 

intézkedések ellenére is, egyre elterjedtebbek a tudatmódosító szerek. Ezek szűrése 

jelentős anyagi vonzattal, valamint esetenként nem kevés hibaszázalékkal jár. A 

tudományos kutatással alátámasztott, a hibalehetőségeket csökkentő szűrő-eljárás 

kidolgozása így nagy jelentőséggel bír. 

 A kutatási téma körülhatárolása megfelelő, az alkalmazott kutatási módszerek kellő 

alapot biztosítottak a téma kidolgozásához. A tanulmányozott és a felhasznált 

irodalmat jól ötvözte saját nézeteivel és elgondolásaival, primer kutatása 

eredményeivel. Kellő érzékkel nyúlt a választott témához, a feldolgozás során kellően 

tagolta, azonban időnként túltagolt. Az értekezéshez felhasznált irodalom az utóbbi 20 

év hazai és nemzetközi szakmai eredményeit tükrözi, amelyeket a szerző gondos 

munkával válogatott össze, és szabályosan hivatkozott meg., de nem dolgozott fel egy 

releváns USA közleményt. 

 Az értekezés felépítése logikus, a levont következtetések általában megalapozottak. 

Az anyag nyelvezete többnyire közérthető, kellően szakszerű, stílusa olvasmányos, bár 

törekednie kell a szakkifejezések feloldására. 

 A jelölt tudományos kutató munkája eredményeként benyújtott értekezésével 

bizonyította felkészültségét, jártasságát és az önálló kutatómunkára való 

alkalmasságát, valamint, hogy az értekezéshez kapcsolódó tudományszakokban 

mélyreható ismeretekkel rendelkezik és azokat alkotó módon képes alkalmazni. A 

téma tudományos igényű elemzésében, problémáinak megfogalmazásában és azok 

elvi-elméleti alapon történő megválaszolásában  jártasságot mutatott. 



 Szakszerűen mutatta be a katona-állomány drogszűrésére kialakított szűrőeljárást, 

valamint a mákfogyasztással kapcsolatos kutatásait, melynek eredményeként 

javaslatot tett a drogfogyasztás és a táplálkozás által bejutó, ezzel analóg anyagok 

megkülönböztetésére. Rámutatott továbbá a mákfogyasztást követő pszichés 

változásokra, annak teljesítménynövelő és koncentrációt csökkentő hatásaira. 

 Az értekezés tartalmi és formai szempontból megfelel a Nemzeti Közszolgálati 

Egyetem Doktori Szabályzatában előírtaknak, a tudományos értekezésekkel szembeni 

elvárásoknak, a jelölt teljesítette a kutatási célokban megfogalmazottakat. 

 Összességében a bizottság az értekezést a jelölt értékes alkotó munkájának tartja, 

amely jó alapot nyújt a jelölt által kifejlesztett honvédségi drogvizsgáló, 

drogfertőzöttséget mérő rendszer kialakításához, a táplálékkal, illetve tiltott szerekkel 

a vérbe kerülő morfin és kodein méréséhez, valamint a mákfogyasztást követő 

pszichológiai változások bizonyításához. Tudományosan alátámasztott módszert nyújt 

a valós drogfogyasztás méréséhez. 

A bíráló bizottság a jelölt új tudományos eredményeinek ismerte el a következőket: 

1. A mákszemekre tapadt ópiát-szemcsék, valamint a vizelet morfin- és kodein 

tartalmának meghatározására GC-MS, a vér morfin-és kodein tartalmának 

meghatározására GC-MS és LC-MS/MS berendezésekkel végrehajtandó, új differenciált 

diagnosztikai eljárást dolgozott ki, amely lehetőséget biztosít az étkezési mák-, illetőleg a 

kriminalizált drogfogyasztás megkülönböztetésére. 

2.Pszichológiai tesztekkel vizsgálva bebizonyította, hogy személyenként változó mértékű 

ugyan, de egyértelműen mérhető a mákfogyasztás hatására keletkező teljesítményváltozás, 

amely meghatározza, és új alapokra helyezi a mák közétkeztetésben való alkalmazásának 

szabályait. 




